

联 合 国

大 会



安全理事会



Distr.
GENERAL

A/36/397
S/14611
23 July 1981
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大 会
第三十六届会议
临时议程 * 项目 22 和 34
柬埔寨局势
东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会
第三十六年

1981年7月22日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地随信附上1981年7月20日越南社会主义共和国外交部发表的声明，其中反对在纽约举行的所谓“柬埔寨问题国际会议”于1981年7月17日通过的宣言和决议。 谨请将这封信及其附件作为大会（临时议程项目22和34）和安全理事会的正式文件分发。

越南社会主义共和国
常驻联合国代表
何文楼（签名）

* A/36/150

81 - 19299

附 件

越南社会主义共和国外交部的声明

“越南社会主义共和国外交部，坚决反对在纽约举行的所谓柬埔寨问题国际会议于7月17日通过的《宣言》和《决议》。

“1. 这是中国扩张主义串同美国帝国主义和其他反动势力所干的一项行径。他们滥用联合国的美好声誉，妄图达到他们两年来未能达到的目的，就是剥夺柬埔寨人民共和国的独立和主权，并为波尔布特灭绝种族集团和其他高棉的反动分子返回柬埔寨铺平道路，以破坏柬埔寨人民的复兴和发展以及印支三国人民的团结。

“主使柬埔寨境内灭绝种族罪行的中国扩张主义者、对印支三国人民发动侵略战争的美国帝国主义者及其盟国，以及充当帝国主义反对亚非拉人民自决的工具的以色列犹太复国主义者、皮诺切特法西斯军政府以及其他坏事干尽的反动分子，都不能断然声称他们是柬埔寨人民自决的捍卫者。他们一手炮制的并且作为其后盾的所谓柬埔寨问题国际会议，只不过是一个单方面的会议，意图公然违反联合国《宪章》，再对柬埔寨人民玩弄罪恶阴谋。

因此，不论这次会议搞出什么《宣言》或《决议》，都是非法的，都是完全无效的。

“2. 这次自我标榜的柬埔寨问题国际会议及其文件，其根本依据都曲解了造成东南亚紧张状态的原因。这次会议的主谋者炮制他们所谓的柬埔寨问题，其目的在掩盖这一事实：中国扩张主义串同美国帝国主义所推行的侵略和干预政策，是对印支三国的独立和主权以及对东南亚的和平和安定的唯一威胁。事实是，美国帝国主义正在加强其军备政策，并在世界各个地区制造紧张状态和散播冷战气氛。在东南亚，美帝正协助北京的扩张主义者和霸权主义者推行他们的侵略和干预政策。

中国现正调动大量军队和战争物资，以便沿着中国同越南和老挝的整个边界线加强武装挑衅。中国现正加紧将武器运交泰国境内的波尔布特势力的残余分子和形形色色的其他高棉反动分子。中国现正将他们送回柬埔寨，使他们同人民作对。

“东盟各国站在美国和中国一边，故意漠视这一事实。不过他们这样做，只有使北京更加野心勃勃，并为北京破坏和平与安定以及搞乱现已非常紧张的东南亚局势铺平道路。这对他们自己的利益是有害无益的。

“和平、进步的世界舆论，已同印支三国人民一道谴责所谓的柬埔寨问题国际会议。大部分身为不结盟国家的社会主义国家以及许多其他国家，并没有参加这次非法会议。在以这种或那种方式被迫参加会议的国家中，许多没有参加辩论，而且也不赞成中国和美国对印支三国人民施加压力、肆意勒索。过去三十年来，帝国主义和反动分子以血腥手段对印支三国强行勒索的行径，都一一遭到失败。现在对印支三国强行勒索的任何企图，不论通过联合国或采用其他手段，也必然会遭到可耻的失败。

“3. 越南社会主义共和国政府，充分支持1981年7月18日柬埔寨人民共和国外交部发表的声明内所载的柬埔寨人民共和国的正义立场，并且重申分别于1981年1月28日和1981年6月14日在胡志明市和金边举行的印支三国外长会议上发布的三件声明中所采的共同立场。

“中国必须放弃其扩张主义和霸权主义的政策；停止对越南和老挝的一切武装挑衅以及对越、寮两国内政的一切干预行径；停止包庇和武装波尔布特势力的残余分子和其他高棉反动分子来反对柬埔寨人民；恢复同越南进行谈判，设法使两国间的关系正常化；并接受印支部长级会议关于中国同印支每一国家缔结互不侵犯条约的建议。

“所有有关东南亚的问题，必须在平等、互相尊重和非强迫的基础上以及在沒有外来干预的情况下，由东南亚各国共同讨论并取得协议。这是通向逐步建立东

A/36/397
S/14611
Chinese
Page 4

南亚和平与安定的唯一正确道路，不但符合区域内各国人民的利益，也符合全世界和平的利益。

1981年7月20日，河内
